

■ 场外

美国媒体选举报道
偏向奥巴马

据新华社华盛顿 10月31日电(记者王薇 杨晴川)根据美国媒体和公共事务中心10月31日公布的一份研究报告,美国媒体有关总统选举的报道不平衡,更多地偏向民主党总统候选人奥巴马。

报告说,在过去两个月,美国广播公司、哥伦比亚广播公司和全国广播公司晚间新闻节目中播放的选民、记者和主持人言论65%有利于奥巴马,而有利于共和党总统候选人麦凯恩的言论只占31%。

媒体和公共事务中心是对今年8月23日至10月24日播放的979条新闻进行分析后得出这一结论的。

本届美国大选
投票人数或创新高

美国媒体10月31日称,专家预测,今年在美国总统大选中参加投票的选民之多可能创下过去数十年之最。但问题在于实际人数将会达到多少。

任教于乔治梅森大学的教授迈克尔·麦克唐纳对此持乐观态度,他认为今年选举中的实际投票人数可能达到过去100年以来的最高值。“超过2004年的投票人数这一点是肯定的,但问题在于超过多少。我认为超过1960年的投票人数都是有希望的,因为这已经不再是一代人的选举了,而是几代人的选举。”

麦克唐纳教授是基于对有资格选民的计算作出上述估计的。他在排除了罪犯与外国人的基础上,认为选民中的64%将参加投票。

本周早些时候,麦凯恩竞选阵营公布了一个战略备忘录,预计将有超过1.3亿人投票。奥巴马竞选阵营10月31日表示,他们认为“投票人数将不止于此”,但没有给出一个具体的数字。

中国日报

本次总统选举
15亿美元创纪录

2008年美国大选选举决战在即,鹿死谁手,尚属未知。但可以肯定的是,此次选举已创下美国总统选举耗资之最。

据美国无党派智库“敏感政治中心”的最新报告,今年美国总统选举在筹资方面将刷新多项历史纪录:在从2007年开始的整个选举周期中,民主、共和两党总统候选人筹得的竞选经费达到15亿美元,是上届选举的2倍,是2000年选举的3倍;民主党总统候选人奥巴马迄今已筹得6.2亿美元,创下美国总统选举历史上个人筹款纪录。

30多年来,美国总统选举耗资逐届膨胀,广大选民对此强烈不满。盖洛普机构最近一次调查显示,七成美国人认为此次总统选举花费太高,57%的人支持对总统选举开支设限。

新华社记者 杨晴川

聚焦美国大选

奥巴马：我们将改变美国

最新民调显示：奥巴马直捣麦凯恩“后院”，直言：我们想全面取胜



美国总统竞选活动进入冲刺阶段,民主、共和两党在几个具有特殊意义的州全力拉票。

共和党总统候选人约翰·麦凯恩在“关键州”俄亥俄州频繁参加竞选活动,抨击民主党对手贝拉克·奥巴马“左倾”。奥巴马则在亚利桑那州等地加紧广告攻势,意图在麦凯恩“后院”再“放把火”。

一“马”当先

美联社和雅虎公司联合展开的最新民调结果显示,奥巴马和麦凯恩分获51%和43%的支持率。还有一些受访者自称未拿定主意,或可能改变想法。

面对这种形势,一些共和党要人也表现得不甚乐观。加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格说,麦凯恩“要想取得胜利非大干一场不可”。

暂处优势的奥巴马并不满足现状,他近日频频奔走于在2004年总统竞选中共和党取胜的各州。奥巴马虽在万圣节前夕返回芝加哥陪伴女儿,却不忘赶往邻近的印第安纳州拉拢人气。奥巴马在印第安纳州海兰德对支持者说:“还有4天,我们将改变美国。”上届选举中,共和党以60%对39%的绝对优势在该州取胜。

奥砸广告

奥巴马阵营宣布,10月31日在佐治亚州和北达科他州投放竞选广告。这两个州属于共和党传统票仓。

为让麦凯恩“后院”火势越烧越猛,奥巴马竞选经理戴维·普洛夫说,他们已在麦凯恩的老家亚利桑那州投放广告。他说双方在以上3个州竞争激烈。

按计划,奥巴马阵营在佐治亚州和北达科他州投放正面、负面广告各一则。

正面宣传奥巴马广告率先推出,突出“股神”沃伦·巴菲特和美国前国务卿、共和党人科林·鲍威尔支持奥巴马。

随后推出的广告则集中攻击麦凯恩会继续执行现任政府的经济政策。

普洛夫说,为“尊重”麦凯恩,他们不会在亚利桑那州投放这则负面广告。“那是麦凯恩参议员居住地所在州,”他说,“我们意识到这一点。”

麦凯恩26年来一直稳坐亚利桑那州国会议席。他在这个州民意支持率今年初

遥遥领先,近来却遭奥巴马一路狂追,眼下几乎丧失优势。

麦凯恩的竞选经理里克·戴维斯讽刺说,此举乃是无用功,“我们建议他们把钱花在我们必然取胜州之外的地方。”

奥巴马则反击说:“我们想全面取胜。”

麦战俄州

麦凯恩当天正在俄亥俄州全力拉票。民意调查显示,眼下麦凯恩在这个州民意支持率不敌奥巴马。

麦凯恩在俄亥俄州斯托本维尔告诉数千名支持者:“这里会再次成为‘战场州’。你们会成为决定国家命运的人之一。我需要俄亥俄州,我需要你。”

麦凯恩攻击奥巴马“左倾”。

他10月31日早上接受美国广播公司“早安美国”节目采访时说:“奥巴马参议员的经济政策过于偏‘左’,而我们走中间路线。显然他要加税。”

他在俄州东南部汉诺威竞选集会上告诉支持者:“奥巴马以自由主义左倾政治路线展开竞选。”

纽约州立大学布法罗分校教授詹姆斯·坎贝尔以选举与竞选活动为研究方向,他早在6月就预见说,如果选民认为奥巴马是“极左”自由派,而麦凯恩是“中间偏右”温和保守派,更多人可能会转而支持麦凯恩。眼下麦凯恩似乎有意靠这点“翻盘”。

决战冲刺

奥巴马讥讽麦凯恩又用“抹黑”花招。他在艾奥瓦州告诉支持者,他敬佩麦凯恩2000年参加总统竞选时说:“我不会靠走下流路线进军最高级别办公室。”

“这是我的对手约翰·麦凯恩8年前说的话,”他说,“但是,因为上流路线不能把他引入白宫,所以他现在决定走另一条路线。”

虽然奥巴马一路领先,但麦凯恩和共和党全国委员会则力争最后一搏,合力加强广告攻势多拉票。

麦凯恩竞选经理里克·戴维斯说,共和党方面在选战最后几天的广告开销会超过奥巴马阵营。彭梦瑶 吴铮(新华社供本报特稿)

配角抢眼



配角 1 奥巴马姑母 被曝非法移民

美国总统选举日前夕,媒体再次曝出新闻:民主党总统候选人贝拉克·奥巴马的姑姑从肯尼亚非法移居到美国,多年来一直居住在波士顿一处破旧的公共住房。

姑母落魄

美联社报道,这位名叫杰图妮·翁扬戈的56岁肯尼亚籍妇女就是奥巴马在自传《来自我父亲的梦》中提到过的“杰图妮姑姑”。奥巴马在书中深情描述,当他走下飞机首度踏上故乡肯尼亚的土地时,翁扬戈第一个走上前,向他问好。

与奥巴马时常提及的父亲、外祖母相比,外界对这名“杰图妮姑姑”了解甚少。

报道说,2004年,翁扬戈向美国移民部门申请庇护遭拒,此后一直非法滞留在波士顿。翁扬戈现独自居住在波士顿南部一处破旧的公共住房内,靠给社区内居民提供一些简单的保健服务谋生。媒体现在还不清楚已遭美国政府驱逐的翁

扬戈通过何种渠道申请到政府为低收入者建造的公共住房。

翁扬戈对追踪而来的英国《泰晤士报》记者说:“我为他(奥巴马)祈祷,这就是全部。”据这名记者了解,翁扬戈曾向奥巴马竞选阵营捐款260美元。

奥巴马的发言人11月1日证实,翁扬戈确为奥巴马父亲同父异母的妹妹。

不愿多言

对于热门总统候选人的这件家事,相关部门均不愿多作说明。美国入境和海关执法局发言人凯莉·南泰尔说,政府不对个案发表评论。

美联社说,在距离总统竞选仅几天的时间披露这一消息,不知道政府和麦凯恩阵营内部是否有人对此早已心知肚明。

然而,奥巴马在民意调查中的优势地位仍是不争的事实,要靠披露这件事扭转乾坤恐怕不易。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

配角 2 美枪械商 挺奥巴马遭抵制

据新华社电 美国蒙大拿州一家枪械制造商产品遭支持放松枪支管理者抵制,原因是这家枪械制造商的总裁支持并资助主张严管枪支的民主党总统候选人贝拉克·奥巴马。最终,这名枪械制造企业负责人迫于压力辞职。

丹·库珀是蒙大拿州库珀火器公司创始人之一。库珀10月31日向《今日美国报》证实,他已辞去公司总裁职位,以保护公司员工。

库珀说:“互联网上的愤怒指向这些无辜的人,我认为让自己与公司保持距离很重要,这样才不会造成进一步伤害。”

美联社报道,库珀近来公开支持奥巴马,还向奥巴马阵

营捐款。一些支持放松枪支管理者在网上呼吁抵制库珀公司产品。

库珀火器公司10月30日在公司网站上发表声明说,公司员工及股东并非都支持库珀的政治观点。鉴于库珀支持奥巴马的立场可能对公司雇员和股东产生“负面”影响,公司董事会要求库珀辞职。

民主党和共和党两名总统候选人都宣称尊重美国宪法第二修正案赋予公民持枪的基本权利。奥巴马主张适度禁枪,曾推动一些旨在加强枪支管理的法案;而共和党总统候选人约翰·麦凯恩则反对禁枪,并因此赢得美国全国步枪协会的公开支持。

配角 3 施瓦辛格 “体格”论奥麦

加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格10月30日在俄亥俄州的竞选集会上对民主党总统候选人奥巴马的体格大加嘲笑,建议他来上自己的健身课,并且还应该“补补脑”。

共和党总统候选人麦凯恩当天在俄亥俄州的首府哥伦布市的国家体育场举行竞选集会,这是大选日前他在这一关键“摇摆州”举行的最后一场活动。同为共和党成员的施瓦辛格也受邀出席为其做暖场发言。施瓦辛格在哥伦布市有投资项目,每年3月还在该市举行健美训练营。这位肌肉发达的前选美冠军州长在讲话中除了讽刺奥巴马的体格外,还斥责了其政治观点。

施瓦辛格说:“阿诺德训练营能让参加者成为大块头,这就是为什么我希望邀请奥巴马也来参加。因为他需要为他那细瘦的腿做点什么,我想他需要一些深蹲。我们还会让他多锻炼肱二头肌,因为他的胳膊实在可以用骨瘦如柴来形容。”施瓦辛格接着抨击奥巴马的减税政策等同于“劫富济贫”,根本就不合理,因此建议他不仅要加强身体锻炼,大



施瓦辛格与麦凯恩在一起

脑也“需要补充营养”。施瓦辛格接着话锋一转,对麦凯恩大加赞赏,称其“像岩石一样坚硬”。施瓦辛格说:“约翰·麦凯恩在战俘营待的时间比奥巴马的议员任期都要长……先生们,女士们,我只有在动作电影中才能扮演英雄,但麦凯恩才是真正的英雄!”

施瓦辛格1968年从奥地利移民到美国,凭借一身完美的肌肉成为多项选美比赛的冠军,随后进入好莱坞并凭借《终结者》等多部电影成为全球家喻户晓的动作影星。施瓦辛格2003年当选加利福尼亚州州长。加利福尼亚州是美国人口第一大州,也是民主党的“票仓”。有所顾忌的共和党州长施瓦辛格很少在加州批评民主党人,他上周还曾称奥巴马为“伟大的候选人”。

中国日报